

MŰSZAKI KÖNYVNAPOK 1966

október 15 – november 6 között

Az ipari szaktárcák, a Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Műszaki Könyvtár és Dokumentációs Központ közreműködésével a Kiadói Főigazgatóság, a szakkönyvkiadók és a könyvkereskedelem idén Budapestben rendezi meg a Műszaki Könyvnapokat.

A szakkönyveknek a szellemi termékek között speciális szerepe van, hasznos segítőtársa a mérnököknek, technikusoknak, szakmunkásoknak egyaránt. A műszaki könyv az egyéb írásos ismeretközlési formák mellett /pl. szakfolyóiratok, tájékoztató kiadványok stb./ egyik legmegfelelőbb formája annak, hogy általa az ipar dolgozói nyomon kövessék a technika fejlődését, gyors tudomást szerezzenek az új technológiai vívmányokról, és hogy szinte fáradság nélkül jussanak hozzá a termelési folyamatokban nélkülözhetetlen adatokhoz.

Ma már százazrekre rug a műszaki irodalom olvasóinak száma, de még további százazrek vannak, akik - bár életük az iparral kapcsolódott össze - kívül maradnak a szakirodalom rendszeres olvasóinak körén. Ez nem ritkán az elégtelen tájékoztatás eredménye, a szóba jöhethető olvasók jórészenek egyszerűen nem jut tudomására, hogy milyen könyvek kaphatók, milyen új könyvek jelennek meg.

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján beigazolódott, hogy a Műszaki Könyvnapok igen alkalmasak a műszaki irodalom iránti érdeklődés felkeltésére.

A tavalyi Műszaki Könyvnapok alatt a könyvkereskedelem szakkönyvesboltjaiban és üzemi könyvvásárain több mint 3 millió forint értékű műszaki könyvet adott el; növekedés volt tapasztalható a műszaki könyvtárak látogatottságában is.

Idén a Műszaki Könyvnapokra 39 ujdonság jelenik meg, színvonal, illetve példányszám szerint az alábbi megoszlásban:

	Művek száma	Példányszám 1000 kötetben
alapfoku	20	76,6
középfoku	11	27,6
felsőfoku	8	21,8

Az ujdonságok tematikai megoszlása a következő:

Gépipar	5	Textil- és ruházati ipar	1
Műszeripar-automatizálás	5	Közlekedés	2
Elektrotechnika	2	Papír- és nyomdaipar	1
Energiagazdálkodás	2	Mezőgazdasági gépesítés	2
Híradástechnika	6	Üzemszervezés	2
Vegyipar	3	Matematika	1
Építőipar	4	Fizika	3

Az a körülmény, hogy az üzemi könyvvásárok, kiállítások és egyéb rendezvények alkalmával ugyyszólván a munkapadok mellett mutatjuk be az érdekelteknek szakmaik szakirodalmát, még a legközömbösebbeknek is szükségképpen felhívja a figyelmét a hazai műszaki irodalom létezésére és eredményeire.

Ez önmagában még nem elegendő, a figyelem felkeltésén túlmenően a műszaki könyvtárak dolgozóinak állandó, következetes propagandával a legszélesebb körben tudatosítani kell azt a felismerést, hogy a műszaki könyv munkaeszköz az ipari dolgozók kezében. Aki lépést akar tartani a haladással, a technika fejlődésével, a nem utolsó sorban részt kér a műszaki fejlődés anyagi eredményeiből, a műszaki könyveknek rendszeres olvasójává kell válják.

A műszaki irodalom jelentősége az új gazdasági mechanizmus küszöbén egyre inkább fokozódik. Ipari termelésünk gazdaságosságának növelésére a különféle szervezési és műszaki fejlesztési intézkedések mellett, a szakismeretek állandó gyarapításának, a műszaki irodalom olvasásának és gyakorlati alkalmazásának is jelentős szerepe lesz. Ehhez az olvasók a műszaki könyvtárak, a kiadók és a könyvkereskedelem még szorosabb kapcsolata szükséges.

Egyéb feladatai mellett ezt a célkitűzést szolgálják a Műszaki Könyvnapok idej rendezvényei, melyek során közel ötszáz üzemben, tervező- és kutatóintézetben lesznek műszaki könyvvásárok, a közel kétszáz helyen részben kiállítással egybekötött ünnepi megnyitók, könyvankétók, könyvismertetőik.

Ez utóbbi helyeken az Országos Műszaki Könyvtár és Dokumentációs Központ-tal együttműködve a Műszaki Könyvnapok Szervező Bizottsága jelentős összegű könyvjutalmakkal díjazott versenyt is hirdet a műszaki könyvtárosok részére, melyen a könyvnapok előkészítése és lebonyolítása alkalmából kifejtett propagandamunka, a megnyitó-ünnepség színvonala, a szakmai könyvkiadás problémáiról rendezett előadások, műszaki filmvetítések sikere, a műszaki könyvtár forgalmának növelése és a könyvnapok anyagi sikere szerepelnek versenypontokként./Részletesen lásd a "Versenyfelhívás"-t./

A Műszaki Könyvnapok ünnepi megnyitására az Országos Műszaki Könyvtár és Dokumentációs Központ-ban 1966. október 15-én délelőtt kerül sor, ahol a kereskedelem könyvkiállításon mutatja be a megjelent újdonságokat és a forgalomban lévő egyéb műszaki könyveket.

Reméljük, hogy a műszaki könyvtárak dolgozóinak szakmaszeretete, hivatástudata és lelkes munkája idén is biztosítani fogja saját üzemében a műszaki könyvvásárok és egyéb könyvnapi rendezvények eredményes lebonyolítását.

Dr. KLIMKÓ Zoltán

VERSENYFELHÍVÁS

Ötödízben kerül az idén október 15. - november 5. között megrendezésre a műszaki szakirodalom népszerűsítésének immár hagyománnyá vált országos eseménye, a Műszaki Könyvnapok. Ez szép feladatot jelent a műszaki könyvtárosok népes tábora számára, egyben azonban kiváló lehetőségeket is nyújt arra, hogy munkájukat hatékonyabbá tegyék és elmélyítsék kapcsolataikat a vállalattal, az intézmény dolgozóival.

A Műszaki Könyvnapok megrendezése, a helyi rendezvények számára érdekében versenyt indítunk a műszaki könyvtárosok között. A versenyben résztvehetnek mind a függetlenített, mind a társadalmi műszaki könyvtárosok. A verseny elbírálásánál a következőket vesszük figyelembe:

a/ A megnyitó ünnepség színvonala /dekorálás, a kiállított könyvek elrendezése, tematikai összeállításának leírása, az ünnepi megnyitón megjelentek száma stb./;

b/ A könyvnapok sikere /a dolgozók hány százaléka tekintette meg, a vásárolt könyvek értéke stb./;

c/ A Műszaki Könyvnapok alatt a műszaki irodalomról, egyes könyvekről vagy a szakmai könyvkiadás problémáiról rendezett előadás sikere /a résztvevők, a hozzászólók száma stb./;

d/ A könyvnapok előkészítése és lehozolítása alkalmából kifejtett propagandamunka /faliújság, hangosbeszélő, üzemi újság, személyes propaganda stb./;

e/ A könyvnapok alatt megtartott műszaki filmvetítések és a résztvevők száma;

f/ A műszaki könyvtár fejlesztése, forgalmának emelkedése a könyvnapok idején.

A felsoroltakon kívül természetesen még számos egyéni gondolat, színes ötlettel lehet gazdagabbá, vonzóbbá tenni a könyvnapokat.

A Műszaki Könyvnapok Szervező Bizottsága a fenti 6 pontban foglaltakon kívül az értékelésnél figyelembe veszi azt is, ha adatokat szolgáltatnak olyan üzemiüknél vagy intézményükönél megvalósított újításokról, új munkamódszerekről, amelyek a műszaki irodalom felhasználásával valósultak meg. Az adatszolgáltatásban konkrétan fel kell tüntetni az újító, vagy új munkamódszert kidolgozó személy nevét, az újítás vagy új munkamódszer bevezetésével elért megtakarítást, az újítás illetve új munkamódszer rövid leírását és a felhasznált szakirodalmat.

A könyvnapok megrendezéséről, a végzett munkáról, esetleg a fel-
tüntetett pontokon túlmenően is, a versenyben résztvevők 1966.novem-
ber 15-ig írásban küldjék meg a vállalatvezetés által is megerősített
részletes beszámolóikat az OMKDK Fejlesztési és Hálózatszervezési I-
gazgatóságának /Bp. VIII. Múzeum u.17./

A versenyben résztvevő és a legjobb eredményt elért könyvtárosok
között 10 000 Ft értékben szépirodalmi könyvjutalmak kerülnek szét-
osztásra.

Budapest, 1966. szeptember hó

ORSZÁGOS MŰSZAKI KÖNYVTÁR
ÉS DOKUMENTÁCIÓS KÖZPONT

MŰSZAKI KÖNYVNAPOK
SZERVEZŐ BIZOTTSÁG